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Exercice 1.

1) Calculer i l'aide d'une primitive
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IT) Calculer par ’intégmtion dirccte ou par transformations &lémentaires
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Exercice 2. N
1) Déterminer I'aire du domaine défini par 1a représentation ci-contre o P
(. = lem?, wnité d’aire) ' L

v ! \

Partager le domaine en un rectangle, un triangle, "

un trapéze, un carré,

2) Déterminer I'gire du domaine délimité par le triangle

de sommets A(1,0); B(4,0); C(4,5).
3) Déterminer l*aire du domaine délimité par le trapeze de sommets

D(2,0); E(5,0); F(5,4) et G(2,3)

4) Vérifier les résultats obtenus dans 1), 2), 3)

Ind dans 1) ffs = /-_13 +f_11 +.f12 +.f23'

en utilisant les intégrales définies.

’

Exercice 3.
1) Vérifier que F (z) =In(z + v1+ 77) est une primitive de f(z) = 1+x

1 1
puis calculer / f(z)dz et / zf(z)dz.
0

0
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2) Calculer [ (jz — 1] +z)dz €t calculer
0

/_1 (f_(_'_"')_izfi:_l—)dx, sachant que /_ 11 f(z)dz =



Exercice 4.
I) Calculer en utilisant le (‘hmx;,omc ut de vmmble mdxqu(

1)/(””3)4’”?‘“ (t=1+37%, = ~lout=e?),
\/'—"T )
N 3 COS T
3) _/; 2*Inzdz, (t=Inz). 4) /mdx, (t = sinz),
o . l |
5) ‘/]‘ sm;rCoszxdl?, (t = COSJZ): 6) /md@ (z = tant, OBt == 1+ ;%Zt)'

1) Calculer par parties

1 i
1) / zarctan zdr, 2) / co;rz dz, 3) /4 eV?dz, (Ind : Chgt de variable, t = /Z + pp),
0 0

T e®
4)/. cos’ zdz, 5) /lns+\/1+sz)ds, 6)/ tintdt, 7)/ sin(In t)dt, (2 fois pp).
0 1

Exercice 5.
Calculer

/_J__dx /_de /_1__@ ]__l_dx /__L*._d.
-2 | 1702™ | #5220 J@ida+1” | Bt
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—_—dT d dr, d
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Exercice 6.
I) Montrer que pour a > 0,

—.a f(o)iz = { 25 f( si f est pair,

s f est impazr.

IT) Application : Calculer
w +1
l)f -——S-l-I-l-a-:— dz, 2)/ z arctan 2dr, 3)/ cos.‘Zt / In(z + V1 + 2%)dz
5%

_,,1+s1n z

Exercice 7.

x
i cosT i sinz
1) Posons [ = | —————dz, J= / ——dz.
g COST+SmMIT g COSZ+sInz

Calculer T + J et I — J et en déduire les valenr§ de et J.

4
2) On se propose de calculer 'intégrale K = /0 I tanxdz de deux maniéres.

i) Calculer K en exprimant tanz en fonction de sin z et cosz.
ii) Calculer K en posant ¢ = tanz.

32

Exercice 8.
Posons pour tout n € N* : I f sinzdr, J.= / cos” xdz.

1) Montrer que I, = Jy, (Poser dans I, z = § — t).
2) Montrer que Vn > Y, I, = 212 (Ind : mt par parties sin®z = sin""! z.sin z).
3) En déduire Ip, et Jony1.



APPLICATIONS DES INTEGRALES :

Exercice 9.
Soit Vj > 0 une constante. Une voiture roule a une vitesse de V(t) = Vat(1 — t) km \ h.

durant Vintervalle de temps : 0 <t < 3h.
1) Quelle est sa vitesse maximale 7

2) Quelle distance a-t-elle parcourue?

3) Quelle est sa vitesse moyenne ?

‘Exercice 10.
La terre parcourt durent I'année une orbite elliptique (ellipse) d’équation :

2 4P
—+ 3 =1 avca= 1,496.10!'m, b= 1, 4958.10"'m.

a
1) Calculer la surface de I'orbite (ellipse).
2) Quel serait le rayon d'une orbite circulaire de méme surface T

Exercice 11.

Soit f(z) = VRI- :zf, R>0.

R
1) Calculer § =2 / . f(z)dz, L=2 / 1+ (f'(z))*dz, (poser T = Rsint),
7 - -R
== 27r/ f(@)V1+ (f'(z))?de, V= 1r/R (f(z))*dz.
R R

2) Que rc;préeeutent. les valenrs de S, L, o et V7

Exercice 12.
Un circuit électrique est parcouru par un courant alternatif sinusoidal :

i(t) = Insinwt, (Période T’ = ),
La différence de potentiel aux bornes d'un dipdle (résistor de résitance R) est de la forme :

u(t) = Unsin(wt + ¢) ot I, Un, €t p sont des constantes.

A L)
Wwee)
&
1) Détermineg }g valeur moyenne i(t) de i(t) sur une alternance (demi-période)
- 1 :
Z(t) = -1:/'—2 i ’&(t)dt

2) Exprimer la quantité q transportée par le courant électrique d'intensité i(t) sur une

T/2
alternance q = / i(t)dt.
0
12 . g ey - T
3) Calculer I'énergie w dissipée dans le dipdle traversé par i(t) sur une période w = / Rz'z(t)dt.
4) y

Déterminer pendant cette méme période la puissance moyenne P(t) aux bornes de dipdle

Bt = -,_lf fo " Plt)dt ob P(t) = u(t)i(t).
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